

NARODNA STRAŽA

UREDNIŠTVO I UPRAVA: „NARODNA STRAŽA“
 ŠIBENIK. — RUKOPISI SE NE VRAĆAJU. — NE-
 BILJEŽOVANA SE PISMA NE PRIMAJU.

IZLAZI SVAKE SUBOTE
 POJEDINI BROJ Din. 1.50

PRETPLATA „NARODNE STRAŽE“ IZNOSI GO-
 DIŠNJE Din. 60. — ZA INOZEMSTVO Din. 120.
 OGLASI PO CIJENIKU.

Br. 23.

Šibenik, 9. srpnja 1924.

God. IV.

Glavna skupština Zadružnog Saveza.

26. pr. mj. održana je u Splitu na poziv nezakonite uprave milijunaša sviju političkih dlaka i vjera godišnja glavna skupština Zadružnog Saveza. Gospođa Bankiri Bervaldi, Marusić i ostala radikalna, demokratska, orjunaska i trumbicevska braća našla su bioš zgodan čas za održanje skupštine: kada glavni stup poštenog i čestitog dalmatinskog zadrugarstva — naši svećenici, nijesu mogli da prisustvuju skupštini i da čuju, kakve sve izvještaje daje jedna klika, koja kao da se hoće potpuno *intavilirati* na maticu dalmatinskog zadrugarstva.

Lanjske godine uspjelo je toj kliku, da upravo nečuvanim sredstvima i nasiljem zavlada Zadružnim Savezom na štetu i propast dalmatinskog zadrugarstva i sirotinjskih zadruga naših težaka i ribara, protiv svih nasilja i bezakonja, počinjenih od te klike na lanjskoj glavnoj skupštini, uloženi su utoci poštenih i čestitih zadrugara kod Vrhovnog suda u Zagrebu, i njihovo rješavanje ima da skoro uslijedi. Ali uza sve to, što se pitanje zakonitosti današnje uprave nailazi pred sudom, gospođa milijuneri sazivaju glavnu skupštinu!

Skupštinu je u tojera Narodnog kazališta u Splitu otvorio dr Bervaldi. Nakon imenovanja zapisničara i ovjervitelja počelo je ovjervljenje punomoći. Od 254 zadruga sa 971 glasom, koliko ih je ostalo, iza kako je današnja nametnuta uprava, isključila oko trideset njoj nepoćudnih zadruga, bilo je na skupštini zastupano tek 159 zadruga sa 618 glasova, dakle ni dvije trećine. Prisutno je bilo uz članove Upravnog Vijeća i Nadzornog odbora te nekolicine Savezovih činovnika 20 (slovima: dvadeset) zadrugara. Članovi Upravnog Vijeća i Nadzornog odbora imali su po 5 punomoći. Na skupštinama, koje su se do sada održavale, uzimale su učesća po svojim delegatima uvijek skoro sve zadruge tako, da su skupštine imale značaj pravih zadružnih kongresa. Savezova skupština, održana prošlih dana, sličila je naprotiv više sastanku jedne klike. Opozicija nije došla na skupštinu, da ne bi omogućila promjenu pravilnika u korist gavana Bervaldija i Marusića. Dosta su samo trojica četvorica pravili i čestitih zadrugara.

Nakon ovjervljenja punomoći prešlo se na izvještaj Upravnog vijeća. Budući da je izvještaj uskan u *Zadružaru*, to se prihvaća prijedlog don Frane Ivanševića, da se izvještaj ne čita. Predsjednik Bervaldi ipak hoće da prije debate nešto popuni izvještaj te udara u svoje omiljelo bugarenje „o novčanom krizu“. Predsjednik priča, da nema novca za daljnje kredite zadrugama i pri tome zaboravlja na milijune dane industrijskoj Zajednici milijunaša trumbicevsca Marusića, koji milijuni još nijesu vraćeni Zadružnoj Banci. Bervaldi zaboravlja, kako je

Savez prodao dionice Industrijske Zajednice i na njima izgubio *oko milijun dinara*. I onda predsjednik Bervaldi ima obraza kazati, da težak ne smije za svoje održavanje činiti zajmove. Dakle, neka gladuje, a neka se njegov *zadružni novac* podijeljuje *kapitalističkim* poduzećima.

Iza govora dra Bervaldija, koje je ličilo na jednu vrlo slabu obranu, ustao je dr Uglešić, koji u ime onih, koji su protiv lanjske skupštine podnijeli utok, izjavljuje, da je ova skupština nezakonito sazvana i traži, da se u zapisnik uvrsti njegov protest protiv saziva skupštine, čiji će zaključci biti potpuno nevaljali i ništetni.

Dr Bervaldi izjavljuje, da je uprava zakonita, a isto tako i saziv skupštine, budući opstojte dvije sudbene presude, koje su dale pravo stanovitu uprave.

Don B. Ganza pobija navode predsjednika te čita presudu Višeg Zemaljskog Suda u Splitu, koji je *ukinuo* zaključak Okružnog Suda te ga proglasio *nenadležnim*.

U nastavljenju skupštini poslje podne čita podvratitelj dr Bego godišnje račune i bilans Zadružnog Saveza, po kojemu je Savezovo poslovanje u godini 1923. svršilo sa čistim *dobitkom* od din. 45.975:10. Međutim dr Bervaldi na jedno pitanje don Frane Ivanševića odgovara, da je kroz prošlu godinu bilo *oko 250.000 din. gubitka!* Predsjednik dakle priznaje, da je skupštini podnesen *lažan bilans!*

Iz domaće i vanjske politike.

Položaj. U nedjelju povratio se Pašić s Bleda. Izborne vlade nije dobio, kako se i očekivalo. Kralj saslušavši i druge opozicione političare, a među tima i dra Korošca, nije dao Pašić-Pribičeviću vladu izbornim mandat. Tako je provala u vodu ta Pašićeva želja, s kojom bi inače u ovoj državi započela politika građanskoga rata. Međutim se sada nastoji oko ostvarenja jedne široke koncentracione vlade, kojoj bi bio na čelu Ljuba Jovanović, a u koju bi ušle sve stranke opozicionalnoga bloka i umjereni radikali bez Pašića i Pribičevića. S nasiljima po Sloveniji još se nije prestalo. Pribičevići Orjunci i Žerjavovi demokrali hoće da se silom održe na vlasti. Danas je u Beogradu sjednica šefova opozicionog bloka. B. dajući da bi se i Kralj imao vratiti u Beograd, to se rješavanje političke krize ima očekivati skorih dana. U radikalnim redovima dapače i u samom radikalnom poslaničkom klubu, ostaje jaka opozicija protiv saveza sa Pribičevićem i njegovim drugovima.

Ogorčene i odlučne izjave dra Korošca i Davidovića. Dr Korošec je u razgovoru sa novinarima izjavio, da je vrlo optimistički raspoložen zastupajući gledište, da treba ići na

Ustaje na to don Bartul Ganza te pita predsjednika za podrobna razjašnjenja upogled raznih stavaka računa gubitka i dobitka, ali predsjednik osporava skupštini pravo, da se u to upliće. Don B. Ganza kritizira rad i poslovanje uprave Saveza i konstatira, da je prošlogodišnje poslovanje Zadr. *„Saveza“ svršilo sa jednim milijunom dinara pasiva!*

Slijedeća tačka dnevnog reda naime promjena pravila otpada, jer nijesu prisutne potrebne dvije trećine zadruga i glasova. Gosp. Bervaldi & comp. htjeli su, da se pravila promjene tako, da se Uprava bira svakih šest godina te da tako mogu pšavovati na Zadr. Savezu, kako hoće i za lijep broj godina. Međutim je ta *intavilacija* na Zadr. Savez propala.

Nakon što je ponovno izabrana ona trećina članova Upravnog Vijeća i Nadzornog Odbora, koja je držljivo odvjetništvo u Zagrebu optužnicu radi veleizdaje. Državno odvjetništvo tuži Radčića i drugove radi više njegovih govora, radi pozivanja naroda, da ne ide u vojsku, te radi veza sa makedonskim komitama. A zašto onda državno odvjetništvo ne tuži radi veleizdaje i samoga Nikolu Pašića, njegove drugove, urednike *„Beogradskog Dnevnika“*, *„Balkana“* i *„Beogradskog Dnevnika“* te vode *„Orjuna“* i *„Smao“*, koji propovijedaju potrebu amputacije, koji izazivaju građanski rat i žele gaziti u krvi do koljena. Ti ljudi imaju na svojoj savjesti mnogo veću krivnju za današnje stanje u državi od onih očajnika, koji u defenzivi posizuju za nelegalnim sredstvima borbe. Od svih jasnih Hrvata ne će nitko odobriti Pašiću i Pribičeviću njihovih veleizdajničkih procesa. Mi tražimo, da se hrvatsko nezadovoljstvo slušava na drugi način. Treba najprije dati Hrvatima, što im po pravu pripada, a onda se istom može govoriti o drugim mjerama. Naše je mišljenje, da se ova parnica ne će i ne može provesti. To znače i vlada. No ona misli na to, kako će pomoću ove optužnice uništiti kandidatske liste svojih protivnika kod budućih izbora, da tako dobije sigurnu većinu.

Gospođa milijunasi i bankiri hoće na silu da se održe na vlasti. Pod njihovom upravom Zadružni Savez legano propada na korist nekolicine kapitalista i gospođe, dok je ona sirotinja, koja ga je svojim žuljevima, svojim trudom i novcem podigla, potisnuta na stranu za volju jedne klike, u kojoj su se silom našli na okupu svi kapitalisti dalmatinskih „hrvatish“, srpskih i jugoslavenskih stranaka. No tako dugo ne će ni ne smije ići!

Ne nađe li se bolje rješavanje, njegova se stranka ne boji izbora, jer je spremna da teret izbije terorom. Ako treba da dode do građanskoga rata, neka dode što prije! „Mi smo riješili da sili odzlog odgovorimo silom odzode sa strane naroda“ — rekao je dr Korošec uzbuđenim glasom. On ne vjeruje u mogućnosti, da vladina koalicija dobije na izborima većinu. Zato je po njegovome mišljenju bolje, da se sada ide na izbore i da se rješavanje krize dalje ne zavlaci. Poslije izbora povest će sadašnja opoziciona većina nova najefikalniju borbu protiv članova sadašnje vlade. Ne će mirovati, dok je ne dovede tamo, gdje će morati odgovarati za svoje djelovanje. Jednako će borbeni i gosp. Ljuba Davidović. Ni on se ne boji izbora u Srbiji i Mačedoniji, jer će u tim krajevima svi protivnici današnjega režima istupiti složno, a tih protivnika ima i u redovima radikalne stranke, u kojima se mnogi ljudi ne slažu u cijelome sa metodama današnje vlade. Davidović je izjavio, da je njegova stranka spremna na izbore i da je gotova da silu suzblje silom, te ne će više dopustiti da se lije samo krv opozicionalaca.

Nova razbojstva Orjuna. U čer-

bertak kasno uveče napali su u Lju bljavi Orjunasi radnika Rudolfa Juvana. Sedmorica tih velikih „umaka Nacije“ svezali su Juvanu ruke i oči, odveli ga u jednu radionicu i tu ga silili, da poljubi orjunaski znak. Kad je on to odbio, postavili su mu ruku u tjesak i zdrobili skoro sve prste te ga tukli u trbuh, tako da je krv bacao. Nakon toga bio je pušten te je morao otići u bolnicu, gdje su mu otkinuli zgnječene prste. Juvan je oženjen te ima četvero sine dječice, koja će radi razbojništva Orjuna ostati gladna, jer im je otac u bolnici, ako im ne priskoče u pomoć dobri ljudi. — Nakon umorstva radnika Fakina u Trbovljama druga! To ćemo dobro zapamtiti!

Optužnica protiv Stjepana Radčića i drugova. Protiv Stjepana Radčića i sedmorice njegovih drugova, narodnih zastupnika, podiglo je državno odvjetništvo u Zagrebu optužnicu radi veleizdaje. Državno odvjetništvo tuži Radčića i drugove radi više njegovih govora, radi pozivanja naroda, da ne ide u vojsku, te radi veza sa makedonskim komitama. A zašto onda državno odvjetništvo ne tuži radi veleizdaje i samoga Nikolu Pašića, njegove drugove, urednike *„Beogradskog Dnevnika“*, *„Balkana“* i *„Beogradskog Dnevnika“* te vode *„Orjuna“* i *„Smao“*, koji propovijedaju potrebu amputacije, koji izazivaju građanski rat i žele gaziti u krvi do koljena. Ti ljudi imaju na svojoj savjesti mnogo veću krivnju za današnje stanje u državi od onih očajnika, koji u defenzivi posizuju za nelegalnim sredstvima borbe. Od svih jasnih Hrvata ne će nitko odobriti Pašiću i Pribičeviću njihovih veleizdajničkih procesa. Mi tražimo, da se hrvatsko nezadovoljstvo slušava na drugi način. Treba najprije dati Hrvatima, što im po pravu pripada, a onda se istom može govoriti o drugim mjerama. Naše je mišljenje, da se ova parnica ne će i ne može provesti. To znače i vlada. No ona misli na to, kako će pomoću ove optužnice uništiti kandidatske liste svojih protivnika kod budućih izbora, da tako dobije sigurnu većinu.

Pobjeda SLS na općinskim izborima. Slovenska Ljudska (Pucka) Stranka je na općinskim izborima, koji su se vršili zadnje dvije sedmice u nekim krajevima Slovenije, iznijela veličanstvenu pobjedu. Od 317 općina u Kraljevskoj do sada su bili izbori u 214 općina. Od tih je apsolutno u rukama SLS 156 općina ili 72%.

Novi sukobi na talijanskoj granici. U srijedu, 2. o. mj., prekoračili su organi naše financijske kontrole *Florijan Gros* i *Rus Valentin Grehov* te student *Alojzij Primožič* kod Sorice u Sloveniji našu granicu s Italijom, koja još nije tačno označena. Kod Podbrda došla su im ususret tri talijanska financijska stražara. Kad su ti došli na tri koraka ispred naših

stražara, zapovjedili su im, da skinu oružje. Međutim kad su ovi počeli skidati puške s ramena, jedan je od Talijana ispalio hitac iz puške, koji nije nikoga pogodio, a odmah zatim drugi, koji je pogodio Grehova u trbuh. Drugi su meci pogodili Grosu u trbuh, a Primožiča u desnu ruku. Grehov je za par minuta izdahnuo, a Gros je bio još do večeri živ, te je umro, netom su ga položili na nosila. Sutradan otišla je na mjesto sukoba naša komisija, ali je od talijanskih stražara bila iščekana pušcanim mecima, koji slučajno nisu nikoga pogodili. — Očekivalo se, da će naša vlada protiv takvih napadaja oštro istupiti. Međutim, nije bilo ništa ozbiljnijega poduzeto.

Umorost socijalističkog zastupnika Matteottija drži u napetom stanju Italiju već mjesec dana. Dok s jedne strane izlaze na javu priljupštine raznih uplivenih fašista, te se otkrivaju (baš kao i kod nas) razne korupcionističke afeze, u fašističkim redovima diže se taj zločin do „visokog patriotskog djela“. Razni senatori i zastupnici, a među njima i poznati conte Sforza, dobivaju prijeteća pisma. Ni s napadajima na zastupnike se nije prestalo. Socijalistički zastupnik De Angelis napadnut je u Terracini od oboruženih fašista i naopako po nj, da nije nekoliko građana i karabinjera skočilo i obranilo ga.

Međusaveznička konferencija u Londonu. Za 16. o. mj. sazvana je u London međusaveznička konferencija,

na kojoj ima da se konačno uredi pitanje plaćanja ratne odštete od strane Njemačke te njegovo izvršenje. Ta konferencija je prvi uspjeh MacDonald-Herriotovih razgovora u Chequersu. U radu konferencije će učestvovati i delegati Sjedinjenih Država, što je svakako značajno, jer se zadnjih godina nakon pada Wilsona Sjedinjene Američke Države nijesu više htjele baviti evropskim stvarima. Pristustvoval će i delegati naše države, kao i ostalih država Male Antante.

Konferencija Male Antante počinje 11. o. mj. u Pragu. Na njoj će se u prvom redu raspravljati o odnosu Male Antante i Sovjetske Rusije. Kako je poznato, glede priznanja Rusije vlada u Maloj Antanti nesuglasje, jer Rumunjska radi Besarabije ne će da se pokloni Rusiji, dok su Jugoslavija i Čehoslovačka pripravne da priznaju i *de jure* vladu Sovjetske Rusije.

Rekonstrukcija talijanske vlade. Mjesto ministara Gentilea, Carnazza, Corbina, koji su ođstupili, te Federzonija, ministra kolonija, koji je preuzeo ministarstvo unutrašnjih poslova, kralj je imenovao ove nove ministre: *Lanza di Scalea*, liberala izabrana na fašističkoj listi, za ministarstvo kolonija; *dra Alessandra Casati*, liberalnog senatora, za ministarstvo prosvjete; *Gina Sarocchi*, liberala izabrana na fašističkoj listi, za ministarstvo javnih radnja; *Cesare Nava*, disidenta populara izabrana na fašističkoj listi, za ministarstvo narodnog gospodarstva. Ujedno su imenovani i novi podsekretari za pojedina ministarstva.

Naša trgovačka mornarica.

Po ugovoru, koji su za našu državu i Italiju sklopili (dr Trumbić i Bertolini, provedena je razdioba trgovačke mornarice bivše Austrije. Italiji su pripala veća parobrodarska društva *Lloyd Austriaco*, *Fratelli Cosulich*, *Tripovich*, a našoj državi *Oceania*, *Dalmatia*, *Ugarsko-hrvatska paroplovidba*, *Dubrovačka plovidba* te još neka manja društva obalne plovidbe.

Po izvještajima za lanjsku godinu naša trgovačka mornarica broji nekih 143 parobroda, od tih 29 slobodne duge plovidbe, sa ukupno 134.670 brutto tonaže. Najveći broj parobroda (74) otpada na *Jadransku plovidbu*, koja uglavnom ima u svojim rukama cijelu našu obalnu saobraćajnu mrežu. *Atlantska Plovidba* (10 velikih parobroda sa 39.000 btt. t.), *Dubrovačka Parobrodarska Plovidba* (9 velikih parobroda sa 27.000 btt. t.), *Oceania* (5 velikih parobroda sa 16.000 btt. t.) i *Prekomorska Plovidba* (4 parobroda

sa 16.000 btt. t.) sa svojim ladama slobodne duge plovidbe već naš trgovački saobraćaj sa stranim svijetom.

Uza sve to, što imamo lijepu i prilično brojnu trgovačku mornaricu, žalosno je, što se mora reći, da ona danas preživljuje tešku krizu. Veliki dio brodova n. pr. *Jadranske Plovidbe* stoji vezan po lukama sjevernoga Jadrana. Veliki dio brodova naših oceanskih lada duge plovidbe jedva životari. Na hiljade naših pomoraca, mornara i kapetana planduje i gladuje po našem Primorju i otocima. Tomu je stanju uvelike kriva bezglava i nikakva trgovačka politika današnje vlade.

Pitanje državne potpore parobrodarskim društvima nije još ni sasvim, ni dovoljno riješeno. Talijanska parobrodarska društva dobivaju međutim od svoje države za saobraćajne pruge, koje idu i našim vodama i pristaju i u našim lukama na milijune lira, tako

da *Lloyd Triestino* dobiva za te pruge oko 32 lire za svaku milju, a riječka društva čak 42 lire! Na taj način jasno je, da nastaje utrka pak naša društva ne mogu do odole i svladaju talijansku konkurenciju. Osim pitanja subvencije dolazi i opet pitanje trgovačkih ugovora i poslova. Po našim dalmatinskim lukama našu robu: boksit, ugljen, karbid, cijanamid, tulinu, drvle *krcaju* i *voze* holandske, njemačke, talijanske i engleske lade, naše brodice i opet talijanski brodovi. Zar nije moguće da tu vlada posreduje i da daje radnje i kruha našim ljudima? Dolazi opet i trgovački ugovor s Italijom, u koji bi Talijani htjeli da ude i to, da talijanski brodovi imaju potpunu slobodu trgovati i ploviti našom obalom, a naši brodovi talijanskom. Takav reciproцитet bio bi za naše brodarstvo težak udar, baš kao što je ribarski ugovor dra Kretelja velika nevolja za naše ribare. I opet ne možemo konkurirati s Talijanima, koji imaju puno besposlenih lada i ljudi, pa kako na svojoj obali Jadrana nemaju luka, to bi se htjeli okoristiti i pomoći našim lukama i potpuno zagospodariti našim trgovačkim životom.

Takva što ne smije biti. Dužnost je nosioci vlasti, a osobito ministara trgovine i saobraćaja, da posvete našemu pomorstvu i našoj pomorskoj trgovini dužnu pažnju.

Međunarodni Unionistični Kongres u Velehradu.

Velehrad u Moravskoj, posvećen uspomenom slavenskih apostola sv. Ćirila i Metoda, postao je zadnjih decenija središtem katoličke akcije za zbliženje i ujedinjenje odijeljenih istočnih kršćana sa katoličkom Crkvom. Kongresi, koji se tamo održavaju, idu za tim, da pripravljuju teren i omoguću, da se čim prije ostvari jedno stado i jedan pastir. Teološko znanstveni i praktični smjer, što ga imaju ovi kongresi, nužno je potreban, jer je pitanje crkvenog jedinstva tako ozbiljno i teško, da ga se može riješavati samo pomoću temeljite bogoslovske znanosti.

Dosada su se vršili unionistični kongresi na Velehradu god. 1907., 1909., a bilo bi to slijedilo i dalje svake druge godine, da nije nastupio balkanski, a onda svjetski rat. Istom god. 1922. vršio se treći međunarodni kongres. Ove godine, od 31. julija do 2. augusta vrši se IV. međunarodni kongres sa slijedećim programom: 1. Današnji nauk odijeljenog Istoka o

crkvenom ustavu i principu jedinstva u crkvi (ref. dr. Fr. Grivec); 2. Važnost patrijarhata u historičnom, dogmatskom i kanoničnom pogledu, kao i obzirom na današnje stanje jedinstva (ref. O. Giełb Verchovsky); 3. Što se poduzelo u zadnje vrijeme na grčko-slavenskom Istoku, da se uspostavi jedinstvo crkava, te što treba učiniti u najskorije vrijeme (ref. Mich. d'Herbigny S. J.); 4. O Apostolatu sv. Ćirila i Metoda kao najuspješnijem sredstvu, da se pospješi jedinstvo crkava (ref. msgr. Carlo Kmetko); 5. O socijalnom i religioznom položaju, zatim posljedicama ruske emigracije za uspostavu crkava (ref. O. Giełb Verchovsky).

Kongresu će prisustvovati svi česki, neki jugoslavenski i inozemski biskupi, a zastupan će biti i sveti otac papa, što se dosada nije događalo na nijednom od ovih kongresa.

Učesnici treba da se prijave do 21. julija u Olovec, odnosno do 15. u Ljubljani. Čehoslovačka vlada dozvolila je besplatan „vizum“. Zastupnik je za Jugoslaviju, član privravnog odbora za kongres, univ. prof. Frano Grivec, Ljubljana, Rožna ulica 11. On daje potrebite informacije.

Socijalni vijesnik.

Société des Nations Bureau International du travail. Genève.

U ovom listu, glasilu one jedine stranke u Jugoslaviji, koja ima izrađen socijalno radnički program i nastoji da ga i u život provede, čutim se dužnim, da kao radnički tajnik J.S.S. javno zahvalim međunarodnom Uredu Rada Saveza Naroda i njegovom referentu za radničko pitanje gosp. Robertu Doinsner radi ljubezine susretljivosti, s kojom mi je bio pri ruci u mojem proučavanju komparativnog radničkog zakonodavstva po svijetu (za rata, e da kao tajnik J.S.S. što bolje uzmognem pomoći radništvu Dalmacije. Zahvaljujem na bogatom daru međunar. radničkih zakona i za sve radničke odredbe washingtonske i genovske konferencije, za sve informacije, što mi i unaprijed obećava poslati, kao što i za velik popust, što su dali našim radničkim organizacijama Dalmacije za sve knjige, izdane od Saveza Naroda. — Istodobno zahvaljujem na svim uputama, danim mi na istom polju socijalnog i radničkog zakonodavstva od Action Populaire-Bureau Juridique u Vanvesu kraj Parisa i od Centralnog tajništva Confederazione Italiana dei Lavoratori u Rimu — *Joso Felicinović, tajnik Jug. Strukovnog Saveza za Dalmaciju*

PODLISTAK

Slavenski Dioskuri.

Heraj daje život idejama, prenosi ih iz čarobnih, tajstvenih dvera u carstvo života, iz vječnosti u vremenitost, iz romantičnosti u realnost. Heraj — bio vjerski bio narodni — sinteza je snage, moći, sinteza slobode. U njemu vidimo pobjedu ideje, u njemu se realizuju, možda personificiraju ideali istine, dobrote i ljepote. Razne mitske osobe, mnogi miljenici Parnasa, toliki simboli nacija, pa i vjerski heroji nijesu drugo, već junaci vremena, koji su znali svojim idejama dati sadržaj života. Takvim herojima obiluje historija čovječanstva.

Prednost pred imaginarnim osobama kao simbolima ideje, kao i pred junacima poezije, mašte, pred junacima nacionalizma imaju svakako heroji vjerskih kršćanskih ideja. Divim se heroizmu kršćanskog mučeništva,

divim se apostolatu prvih nosioca vjerskih ideja. Njihova je vrijednost realna, historička, vječna. Vjerski heroji imaju trajnu vrijednost, jer su živjeli u prošlosti, da žive u sadašnjosti i budućnosti. Njima i kultura čovječanstva ostaje harna, jer nose luč vjere, ali unose i prosvjetu i kulturu. Takav je njemački Bonificij, takav britanski Vojtjelt, takav je apostol Ksaver, vjerski junek misaonog naroda Inda i Gangesa. „Velji dusi po svom umu, po svom srcu i po želji“.

Naša slavenska vila odnijhala je slične junake. U odori prostih monaha krije se veliki duh, herojsko srce Ćirila i Metoda. Prve stranice naše povijesti bilježe zlatnim pismenima imena slavenskih Dioskura. Zar je Lav mogao dati drugo već Laviće? Konstantin Ćiril odabra divnu, dražesnu među djevicama, imenom Mudrost, a Metod zaželi žrtvu vjere i domovine. I oni

sa mitskog Olimpa dođu k nama, pogledaju i vide njive naše bijele za žetvu. Sredstvo rada, oruđe njihovo je novo pismo, narodni jezik i narodno-vjerska svijest. Livade naše, naše planine i gore, naše plavetno more i zvijezdano nebo dadoše cjelov ljubavi i rada sinovima raskošnog Soluna. Zemlja ova, zemlja divova, arslana i vukova, najvećma omilje njihovim slavenskim srcima: ille terrarum nobis praeter omnes angulus ridet!

Tako oni postashe heroji naši, u kojima se utjelovio duh naš i zemlja naša, prošlost i budućnost naša, jer njihova pojava nas jača i nosi dalje — dalje u buđenju narodne snage, u jedinstvu i ljubavi, u bratskoj slobodi i konačnoj pobjedi velike ideje... I tko je sačuval narod naš i tko će sačuvati našu junačku Istru? Jedino duh slavenskih Dioskura, koji u eteričnom okeanu poput dviju sjajnih zvijezda

bit će vječni memento narodne snage. Imena Ćiril i Metod imaju sadržaj povijesti jedne nacije, imena bogata nadom boljih dana — nadom narodne renesanse. Njihov je život poezija, njihovi su govori neuveli, njihova pojava simbol slobode.

Deset vjekovna borba s german-sko-latinskom rasom dala je konačnu pobjedu ideji jedinstva. No imena solunskih apostola ovenčat će tu pobjedu jednim ljepšim jedinstvom — jedinstvom vjere. Pa kao što šarolika duga nosi poljubac mira neba i zemlje, tako ideja petog jula nosi i nosit će bratski cjelov ujedinjenoga naroda od Soče do Crnoga Mora, od Dunava do plavoga Jadrana. Tko dakle ne poznaje heroje naše? Gledaj, oko njihovih glava sjajne aureole bliješte, a za stopama njihovim tajni znakovi, glase, da jedinstvo, ljubav, sloboda jesu najljepši darovi neba.

Atojzije Zironita.

Prva zapljena.

Policija je zaplijenila zadnji broj našega lista radi ove političke notice: „Balkan“ o ministrima. Poznati čokorilovački list *Balkan* govoreći o rekonstrukciji ministarstva daje ovakvu svjedodžbu o radikalnim ministrima: „Većina radikalnih ministara pokazala se nesposobna, neaktivna, lijena i naduvana, i ignoranti, što se tiče poznavanja svijtu naših krajeva. I trutovi, i netaktni, i neki od njih bez najprimitivnijeg društvenog vaspitanja. Zar je to radikalni ministar, koji tu skoro u Sarajevu u jednom vrlo otmenom restorantu među najotmenijim svijetom prstima i šakom otire svoj balavi nas mjesto maramom? Ili zar je to radikalni ministar, koji kada je bio u Zagrebu dočekuje otmene Hrvate s objema rukama zaturnim u džepove i sa šeširom na glavi?“

Zapljenju je obavila na temelju čl. 13. i 138. Ustava s razloga, što se ovom noticom tobože „teško povrijeđuje javni moral i potiče na plemensku mržnju“. I ako su u današnje doba nečuvnog i nevidenog progona opozicione štampe sa strane Pašić-Pribečevog režima zapljene opozicionih novina na dnevnom redu, ipak nas je ova neosnovana zapljena policije prilično iznenadila, a s nama i čitavo građanstvo, kad je za nju saznalo. Ta ova je notica izašla u tolikim drugim zagrebačkim, beogradskim, ljubljanskim i provincijalnim novinama, a da nikome nije palo na pamet,

da ih zato plijeni. Zašto policija ili državno odvjetništvo u Beogradu nijesu zaplijenili čokorilovački „Balkan“, koji je prvi donio tu noticu? Ili se čl. 13. i 138. Ustava ne odnosi na nj, kao i na nas? Po svemu se čini, da je nekome gospodinu bilo do toga, da se proslavi zapljenom „Narodne Straže“, što mu međutim nije pošlo za rukom, nego se njom još svečano blamirao.

Kao što je bilo i očekivati, Sud je poništio zapljenu s ovih razloga: „Sadržajem zaplijenjenog članka niti se povređuje javni moral, jer nema ništa nečudoredna, a niti se potiče na plemensku mržnju, jer uopće o plemenima nema govora ni direktno ni indirektno, i zato je zapljena neosnovana pozivom na članke 13. i 138. Ustava“. Da komedija bude veća, Državno je odvjetništvo bilo uložilo pritužbu protiv ove sudbene presude, a sutradan je opet usteglo.

Što je prererna policija tražila, to je ovom sudbenom presudom i dobila — krasnu lekciju. Tko prebrzo ide, vrat lom. Gosp. šefu policije preporučamo, neka drugi put dobro promisli, prije negoli će se ovako istrčati i svečano blamirati. Ako pak tim misli i želi onemogućiti naš list, javio mu posao i varave nade! Tim će najviše naškoditi samoj državi, kojoj se ruši ugled ovakvim samovoljnim i neosnovanim zapljenama, a i koja je po zakonu dužna, da nadoknadi listu štetu, kad je poništena zapljena.

Konferencija sv. Vinka Paulskoga.

U Šibeniku je više godina prije svjetskoga rata postojala karitativna udruga, Konferencija sv. Vinka Paulskoga. U kršćanskom svijetu po većim gradovima već davno nikose te lijepe ustanove kršćanske ljubavi, u kojima se slijedeći ideju velikog apostola ljubavi sv. Vinka Paulskoga ljudi dobra srca i volje udružuju u udrugu, e da novčanom pripomoći pomognu osobito one uboge, koji se ne nalaze u uboškim domovima ni na ulici, već zapadoše u bijedu i krvavo je snose, a da za to nitko ili malo tko znade. Članovi konferencije sv. Vinka preuzimaju dužnost, da se informiraju, gdje bijeda i nevolja najvećma gospoduje. Na sjednici, koja se drži svako osam dana, o tome se izvjesti i doznači se, dakako prema financijskoj snazi udruge, veća ili manja potpora. Uz materijalnu potporu članovi su društva dužni, da lijepom i utješljivom riječi utaje i moralnu bijedu i otaru suzu, gdje god mogu.

U našem se gradu ovo društvo nije nikad utrnulo, nego su loše ratne i poratne prilike paralizovale njegovu djelatnost. 16. prošlog lipnja birana je nova uprava, u koju su ušli slijedeći: Pokrovitelj društva prev. biskup dr. J. Mileta; predsjednik V. Kulić; potpredsjednik A. Meznarić; tajnik don A. Šare; blagajnik don N. Markov. Uz stare članove pristupilo je društvu još nekoliko članova svećenika i svjetovnjaka.

Svrachmo pažnju građanstva na ovu humanitarnu instituciju pozivom, da društvu pristupi što više članova i da se ono pripomogne svakom zgodom. Kod obilnijih osoba u većim kršćanskim centrima opada šiljanje vijenaca na sprovode, te se odgovarajuće svote daruju udruzi sv. Vinka Paulskoga. Tako se čini najbolja zadužbina i ublažuje nevolja, koje ima u svijetu, a i kod nas, veoma mnogo.

S otoka Iža.

(Kako se brani poštenje.)

Gospodine Uredniče!

Nijesam nakan da Vam govorim o akciji prenosa općine iz Sali na Ižu. Nakanio sam naprotiv, da Vam ispričam dogodaj, koji je uzbudio duhove u ovom selu.

Stari ljudi govore, da svatko mjeri po svome laktu. Ta se ispunjuje. U ovom je selu neka djevojka, koja je ocrnila svoje djevojačko lice, i to s jednim žandarom, koji je otac dvoje djece. Taj je bio od svojih starijina za to nedjeljo premješten. Ona je pak vidjela, da joj nema mjesta među svijetlim djevojačkim obrazima, otišla u grad (u Zadar. - Op. Ured.) na službu. Iz grada je rigala svega i svašta na neke dobre ženske glave iz Iže. Htjela je, da budu i drugi crna lica, kao što je to i ona! Kad je to došlo do usiju onih, kojih se to tiče, planuše pravednim gnjevom i odlučise, da same sebi dadu stalnu zadovoljstinu pred onima, pred kojima je bio ocrnjen njihov obraz — pred cijelim selom.

U srijedu, 18. VI. o. g. imala je doći ta gradska službenica kući, da vidi, je li se što u selu promijenilo. Za to su saznale i one osobe, na koje je pala neugodna sumnja. Pune ljutine dočekaše je na obali te se kao ljute kučke bace na onu, koja je ocrnila njihovo ime. Da Vam je to bilo vidjeti, bili biste se i nasmijali i proplakali! Da nije došao seoski glavar, bile bi ju ubile na oči svega puka, koji je to ravnodušno gledao.

Kad me je parobrod dalje odveo, rekoh u sebi, da još iske znadu, kako se brani poštenje.

Jedan mi prisutni izanin ispričao cijelu storiju Iže i kako je do toga došlo. To je plod kulture, koja se uči na noćnim pjesovima u mjesnoj Čitaonici, koji svršavaju u kasnu noć. Ona nevoljna djevojka, kako saznajem, bila je jedna od najmarljivijih i najobožavanijih plesačica Iže...

Gradske vijesti.

KRALJ I KRALJICA U ŠIBENIKU.

Prekjučer oko 11 sati prije podne stigli su nenadano u naš grad automobilom preko Obrovca, Benkovca i Skradina Kralj Aleksandar i Kraljica Marija sa pratnjom. Budući da su Kralj i Kraljica putovali strogo incognito, to za njihov dolazak nije nitko znao. Ipak je Kralj bio odmah prepoznat te od velike mase svijeta oduševljeno pozdravljen. Nakon što su se provezli do obale, Kralj i Kraljica su se automobilom opet povratili do Poljane te krenuli kroz guste mase svijeta, koje su oduševljeno klicale, prema slapu Krke.

Čim se doznalo za dolazak Kralja, sve su se kuće okitile zastavama, a mnoštvo građanstva iščekivalo povratak kraljevskoga para, koji je međutim obišavši slapove Krke i otok Visovac preko Skradina i Driša prosljeđio dalje za Gračac, gdje ga je čekao dvorski voz.

Čirilo-Methodski dan, U subotu, prigodom blagdana slavenskih apostola sv. Ćirila i Metoda, sav grad bio je okičen zastavama i narodnim sagovima. — U Stolnoj Bazilici sv. Jakova u 10 sati bila je svečana glagoljačka sv. Misa, koju je otpjevao župnik Mandaline vlč. don Jozo Krnić uz asistenciju preč. Plančića i vlč. Rodina. — Uvečer je mjesno Okružje HKNSaveza u prostorijama Bađžane za svoje članove i članice te članove i članice mjesnih kat. udruženja održalo prigodni sastanak, na kome je vlč. don Krsto Stošić održao pregledno i zanimivo predavanje o „Ćirilo-Methodskoj ideji“. — Mjesna podružnica „Jugoslavenske Matice“ izdala je ovom prigodom proglas na građanstvo, a u nedjelju večer je mislila prirediti na Šubičevcu pučku zabavu, koju je međutim onemogućio štrajk starijih glazbара.

Admiral Prica, komandant naše ratne mornarice, prošlih dana ratnim jachtom „Vila“ u pratnji obalnog komandanta Stankovića stigao je u Šibenik, da obavi službeni pohod. Zadržao se dva dana i pregledao sve objekte ratne mornarice u Mandalini.

Veliki Župan u Šibeniku. U nedjelju bio je na prolasku kroz Šibenik veliki župan splitske oblasti dr Perović. Od građanskih osoba bio je kod njega u zgradi kotarskog poglavarstva i direktor gimnazije g. Marko Ježina. Taj se posjet i razgovor dovađa u savez sa skorim imenovanjem g. Marka Ježine za komesara šibenske općine, jer bi dosadašnji komesar g. Blažević imao ovih dana da bude smijenjen.

Lična vijest. U četvrtak, 3. ov. mjes., stigao je u naš grad predsjednik Hrvatskog Orlovskog Saveza dr Ivo Protulipac u pratnji predsjednika „Pavilovića“ Nikole Vidića, da pregleda mjesni dački i omladinski „Orao“ te se s vodama i prijateljima orlovstva dogovori o daljnjem radu. U petak večer prosljedili su željeznicom za Split, Sinj, Dubrovnik.

Sastanak svećeničke „Uzajamnosti“. 27. lipnja održan je u Šibeniku sastanak „Uzajamnosti“, staleškog udruženja svećenstva šibenske biskupije. Vlč. don F. Grandov lijepo

je govorio o potrebi duhovnog razmatranja. Predsjednik preč. don N. Truta referirao je o crkvenoj imovini osobitim obzirom na naše okolnosti. Poslije debate poprimljeno je više praktičnih prijedloga. Preč. don R. Pian svratio je pozornost prisutnih na novi nacrt školskog zakona, u koliko taj zasjeka u pravo Crkve i vjersku pouku mladeži u školi. Don K. Stošić, povjerenik „Apostolata sv. Ćirila i Metoda“ zainteresovao je župnike za proslavu dana naših apostola i za isti Apostolat. Na sastanku su svi prisutni izrazili svoje mišljenje, da Pijevo društvo poradi sve moguće i što prije oko izdavanja katoličkog dnevnika. Izražena je želja, da se konačno formira Savez svih Uzajamnosti u Zagrebu i da se nade čovjeka, koji bi mu se potpuno posvetio. Napokon se govorilo i o staroslavenskom misalu.

Gostovanja Narodnog pozorišta. Prošlih dana je nekoliko članova splitskog pozorišta došlo u naš grad, te su u arenj *Hotela „Kosovo“* gostovali dvije večeri. Gospoda su očito mislila, da dolaze u koju banatsku palanku ili u koje makedonsko selo, pa su došli sa takvim „komadima iz repertoara“, da upravo nije ni čudo, što je lijepa arena *Kosova* još ljepše cijevala. — Od prekjučer gostuje druga skupina članova Narodnog Pozorišta. Mečutim, i ako među njima ima vrsnih sila, kao n. pr. g. Noe Matošić i gđa Truhovići, ni to gostovanje ne zadovoljava, jer na koncu konca nije Šibenik kakvo zagorsko selo. Presinocnja predstava nije zadovoljila, ne što se tiče pjevača, koliko što se tiče cijelog nastupa s tehničke strane. Dana je *Madame Butterfly* uz pratnju - glasovira! Pjevači su bili obučeni svakako, osim gđe Truhovići i Berkovići. O samoj sceni ne govorimo. Izostavljeno je dosta toga. Vjenčanje Čio-čiosan s Pinkertonom obavlja — Goro, koji od cijele uniforme ima — periku! Davana je i „komedija“ ili bolje kabaretska neotesanost Begovića *Tri čuške*, koja je slobodno mogla izostati. Takvo gostovanje je moglo biti bolje i mnogo bolje organizovano. Kakvo je to „gostovanje opere operete i drame“ kad ostavlja jedan rdav utisak jedne diletantske grupe. Ta Šibenik ipak ima smisla za lijepu umjetnost, a ne za takva neumjetnička natezanja.

Nedvojbena obilježja

»Pravog FRANCKOVOG: dodatka kavi i to: bre «Frack» i «mlinac» naročito se ističu na novoj, smeđe-plavo-bijeloj etiketi, za kntije.
»Pravi FRANCK: s mlincem» nekadirljiv je u aromi, teku i izdačnosti. —

OtkruŹju HKNSaveza za „Kato- liĉki Dom“ Organizacija jug kat. uĉenica darovala je din. 100, da poĉasti uspomenu pk. Antuna Baranoviĉa. — Uprava joj najljepše zahvaljuje.

Naše trgovaĉko udruŹenje zamolilo je generalnog direktora u Beogradu prigodom njegovog boravka u Šibeniku, da bi se šibenska carinarnica podigla na carinarnicu prvog stepena te da se ujedno pokrene pitanje izgradnje zgrade carinarnice i stanova za njezine ĉinovnike. Generalni je direktor izjavio, da izgradnja mjesne carinarnice dolazi odmah iza drugih dvaju, te je sa svoje strane obeĉao, da će uraditi sve, što bude moguće, da Šibenik dobije pristojnu carinarnicu.

Puštenu na slobodu. Zakljuĉkom Prizivnog Suda u Splitu bili su puštenu na slobodu iz istraŹnog zatvora zubar Miho Jeriniĉ i odgovorni urednik „Dalmatinskog Hrvata“ Niko Medić. — Prizivni Sud je takoĊer odbio utok njeznog DrŹavnog Odvjetništva protiv sudbene presude, kojom nije bila odobrena obustava „Dalm. Hrvata“.

Imovina bivše zadarske hrv. gimnazije nastojanjem naše komisije za podjelu dobara u Zadru bit će sva izruĉena mjesnoj velikoj gimnaziji. U tom je smislu talijanska vlada već izdala naredbu.

U fond „Narodne StraŹe“ Źupnik Befine don Ferdo Mraković darovao je 15 din., da poĉasti uspomenu svog pk. kolege O. Frana Juriĉa. — Uprava mu harno zahvaljuje.

Ispiti zrelosti. Nakon izvedenih praktiĉnih vjeŹaba 5. ov. mj. poĉeli su usmeni ispiti na mjesnoj Uĉiteljskoj školi. Prikazalo se 36 kandidata, meĊu kojima se nalazi jedan privatista. Ispitima predsjeda g. Danilo Petranoviĉ, oblasni školski nadzornik za osnovnu nastavu.

Darovi „Uboštom Domu“. Da poĉasti uspomenu *Mare Buĉević*: Stjepan Scotti din. 10. Da poĉaste uspomenu *Ivanke Mikulandra*: Obitelj dra Mate Drinkoviĉa i prof. Ivo Belotti po din. 20, Dušan Smoljanoviĉ din. 15, Vlade Kuliĉ din. 10 i Ivan Vuĉić pok. Andrije din. 5. Da poĉasti uspomenu *Erme Biliĉa*: dr KaŹimir Pasini din. 20. Da poĉaste uspomenu *Ane ud. Ivetić*: dr Josip Pasini, dr Neven ĆoŹić, dr Josip Marcelić, dr Vjekoslav Rismondo, Mate Benkoviĉ, dr Jerko Machiedo i dr Spiro Seat po din. 50; dr Joso PuijŹević i dr Juraj Juriĉ po din. 30; dr M. Ćiĉin-Šain, don Jerko Juriĉ, dr Ivan Markovina, dr V. Duškova-Markovina i dr Katica Šupe po din. 20, te Juriĉ Krste din. 5. Da poĉaste uspomenu

Spire Luĉića: dr KaŹimir Pasini i Oskar Ivon-Biliĉ po din. 10. Da poĉaste uspomenu *Mare Sardotz*: Ante Tiuhlin i Andre LuŹić po din. 50, te Obitelj Bontempo, Tona ud. Pasini i Vladimir Kuliĉ po din. 10. Da poĉasti uspomenu *Krste Pauiĉa*: KaraĊole Josip din. 25. — Svima darovateljima Uprava najhernije zahvaljuje.

Javijam cijenjenim muŹterijama, da sam svoju postoĉarsku racijonu premjestio u kuću br. 168. na Trgu vis-à-vis kazaliŹta.

Stjepan Josip Scotti.

Iz katoliĉkog svijeta.

Sveĉeniĉki jubilej. Sveĉenstvo Kotara i Bukovice, na svom sastanku 17. lipnja t. g. odredilo je, da Źto sveĉanije proslavi jubilej 60 godišnjice misnikovaŹja O. Andrije Vukiĉeviĉa. OĊbor, u tu svrhu izabran, obavješćuje znance, prijatelje i stovatelje O. Andrije, da će se taj rijetki god proslaviti 17. srpnja u starodavnom samostanu Karina.

Iz „Pavlinoviĉa“. Upozoravamo drugove, da smo razasjali „Vijesnik“. Dane su općenite direktive. Molimo, da ih se svatko drŹi prama prilikama, u kojima Źive. Motiva za Źto plodovitiji rad imademo na pretek. Sjetimo se poŹara u Splitu 14. J., usporedujmo prilike u našim krajevima s onima u Belgiji, Holandiji, Švicarskoj Sloveniji i dr., pak će svaki od nas dobiti dovoljno pobude za rad. — Akcioni OĊbor.

Posjetioci kongresa na Veleb- hradu (31. VII. — 2. VIII.) dobit će legitimacije, na temelju kojih će imati besplatan „viŹum“ te 50% popusta na ĉehoslov. Źeljeznicama. Prijave prima do 15. julija dr Franc Grivec Ljubljana RoŹna ul. 11.

Orlovski vijesnik

„Mladost“, glasilo Hrv. Orlova, broj 6. izaŹao je ovih dana sa obilnim sadrŹajem. Uz više ĉlanaka, od kojih treba napose istaĉi prigodni ĉlanak: Orlovi-kriŹari dobre Źtampe, te pripovijest brata dra J. Andriĉa: Orlovsko Petrovo, sadrŹi ovaj broj mnogo pouĉnih, zabavnih i organizacijskih stvari. „Mladost“ se naruĉuje kod Narodne Prosvjete, Zagreb, poŹtanski pretinac 109, kamo se Źalje i preplata.

Domaće vijesti.

† **Vinka Skarpa.** ProŹle sedmice umrla je u Staromegradu Vinka Skarpa, kei uĉitelja Mihovila Skarpe, a sinovka Źibenskog kanonika pred. Vinka Skarpe te uĉitelja Frana Skarpe, u ĉvijetu mladosti. Dok mladoj pokojnici Źelimo vjeĉni mir, oŹaloŹenoj rodbini u tako teŹkoj nesreći izrazu- jemo svo jesauĉee!

Javna zahvala.

Zatekta nas je iznenaĊa tuŹna vijest iz Rima, da nam je naglo pre- minuo u Gospodinu sin, brat i sinovac mili i nezaboravni.

O. Franjo Juriĉ

Svima nam je bio dika i radost, a svojom smrću tuga i duboka Źalost. U ovoj gelemoj Źalosti bili su nam biagi melem i neizreciva utŹeha naj- prije: redovniĉka obitelj, Źto je napose kao i u naše ime uzdigla nasred crkve veĉiĉanstveni mrtvaĉki odar, nakĉiĉen svakovrsnim cvijećem i Źalobnim Źelenilom, obasut dirljivim napisima; sastavcima, i Źto se izreklo više sv. Misa za pokojnika.

TakoĊer najdublja harnost viĉ. O. Pavi Miliĉiću, Źto je na mrtvaĉkom odru proslavio o pokojniku. Rijeĉi njegovih ustju bile su suze naših oĉiju, Źto su mehke orosile i po koji tvrdi brk muŹkarca. Njegove rijeĉi bile su po- tresne i ganutljive.

TakoĊer najtoplija hvala i iskrena harnost viĉ. O. Jerku Źulina i vele- cijenjenim gospoĉicama uĉiteljicama Novak i Dulĉić, Źto su, da uveliĉaju i proĉiĉe tuŹnu prigodu, na harmo- nijumu ispjevali glasom sve do u srca prodirajućim dvije grĉbne Źalostinke- treglasno.

Pjevali su na mrtvaĉkom odru tako tuŹno, milo i ganutljivo, kao da su pjevali nad grobom oni anđeli. Źto su

nad grobom po grobiŹtima isklesani. Najtoplija pak hvala vama, mjeŹ- ĉani naši, krapljani naši! Mnogobrojni- zaokruŹili ste mrtvaĉki odar sa uŹga- nim svijećama u ruci. Plamen vaŹih svijeĉa uŹgrio je naša srca vatrom ljubavi prema vama. Sve dok nam je srca i kucanja njegova, svima, svima vjeĉita harnost.

U Krapnju 29. lipnja 1924.

UĉviŹeni:

Šinka, majka; Māle i Joso, braĉa; BoŹica, sestra; Nikola, Anto i O. Filip striĉevi; Marijica, Ivanica i Kate nevjeste.

Obitelj Juriĉ.

Burza.

Zadnji teĉaj na zagrebaĉkoj burzi bio je za:
Dolar u ĉeku Din 84.
Lira tal. u ĉeku Din 3.59
„ „ u papiru Din 3.56
Frank francuski u ĉeku Din 4.30
„ Źvajcarski Din 15
ĉeske krune Din 2.45
Napoleone Din 300.

Pišite odmah po cijenik TEKSTIL-BAZARJU u LJUBLJANI, Krekov trg br. 10c. Tamo kupiŹ Źtofova, platna i ostataka za skoro **POLOVIĉNU CIJENU.**

Unajmljuje se duĉan sa skladiŹtem na Zelenom Trgu. Za potankosti obra- titi se Upravi lista.

Budimo novovjekni apostoli - Źiritelji katoliĉke Źtampe!

ZadruŹna gospodarska banka d. d.

VlaŹtita zgrada
Glavne ulice 106.

PodruŹnica Šibenik

Brz. naslov *Gospobanka*.
Telefon br. 16 - Noĉni 67

Centrala Ljubljana.

PodruŹnice:

Celje, Źakovo, Maribor, Novi Sad, Sarajevo, Sombor, Split.

Ispostava: Bled.

Dioniĉka glavnica i priĉuva
preko Din. 15.000.000.
UloŹi nad Din. 150.000.000.

OvlaŹteni prodavaoc sreĉaka drŹavne lutrije.

Prima uloŹke na knjiŹice, te ih ukamaĉuje najpovoljnije.

Oprema sve bankovne i burzovne postove povoljno, toĉno i brzo.



Pazite na razliku

između koŹnih potplata i Palma Kauĉuk pot- plata i peta. Prednosti prema koŹnim pot- platinama su: veĉa trajnost i izdrŹivost cipeka, elasti- ĉan i ugodan hod, te jeftinoća.

TraŹite ali izriĉito »Palma«.